
 
 

CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO - ALTO ADIGE 

REGIONALRAT TRENTINO - SÜDTIROL  
 
 
 
 

PROCESSO VERBALE 

 
 
 
 
 

della seduta n.                8             DEL                 2  LUGLIO 2014 

 
 
 
 
 
 
 

PRESIDENZA DEL          PRESIDENTE DIEGO MOLTRER  

          E VICE PRESIDENTE FLORIAN MUSSNER 

  
 
 
 
 
 
 

SEGRETARI QUESTORI I CONSIGLIERI DE GODENZ, STIRNER 

   BRANTSCH E VIOLA 

  
   
 
 
 
 
 
 

LEGISLATURA      XV^ 

 



ARGOMENTI TRATTATI 
 
 

 
 

IN DISCUSSIONE CONGIUNTA: 

 DISEGNO DI LEGGE N. 3: Trattamento economico e abolizione del vitalizio 
dei membri del Consiglio della Regione autonoma Trentino-Alto Adige 
(presentato dai Consiglieri regionali Bottamedi, Degasperi e 
Köllensperger);  

 DISEGNO DI LEGGE N. 4: Modificazioni della legge regionale 21 
settembre 2012, n. 6 in materia di trattamento economico e 
previdenziale dei membri del Consiglio della Regione autonoma 
Trentino-Alto Adige/Südtirol (presentato dal Consigliere regionale 
Borga);  

 DISEGNO DI LEGGE N. 8: Interpretazione autentica dell’articolo 10 della 
legge regionale 21 settembre 2012, n. 6 (Trattamento economico e 
regime previdenziale dei membri del Consiglio della Regione 
autonoma Trentino-Alto Adige) e provvedimenti conseguenti 
(presentato dai componenti dell’Ufficio di Presidenza Moltrer, Mussner, 
De Godenz e Viola e dai Capigruppo Manica, Steger, Detomas, 
Grisenti, Passamani, Blaas e Avanzo); 

 DISEGNO DI LEGGE N. 9: Modifiche alla legge regionale 26 febbraio 1995, 
n. 2 (Interventi in materia di indennità e previdenza ai Consiglieri della 
Regione autonoma Trentino-Alto Adige), come modificata dalle leggi 
regionali 28 ottobre 2004, n. 4, 30 giugno 2008, n. 4, 16 novembre 
2009, n. 8, 14 dicembre 2011, n. 8 e 21 settembre 2012, n. 6, volte al 
contenimento della spesa pubblica (presentato dai componenti 
dell’Ufficio di Presidenza Moltrer, Mussner, De Godenz e Viola e dai 
Capigruppo Manica, Steger, Detomas, Grisenti, Passamani, Blaas e 
Avanzo) 

(dichiarata chiusa la discussione generale congiunta). 
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Il giorno 2 luglio 2014, alle ore 10.05, il Consiglio regionale del Trentino-Alto 
Adige si riunisce nella sede di Trento, Piazza Dante 16, per esaminare gli 
argomenti posti all’ordine del giorno, prot. n. 1651/Cons.reg. 
 
Presiede il Presidente Moltrer, assistito dai segretari questori De Godenz, 
Stirner Brantsch e Viola. 
 
Il Presidente comunica che hanno giustificato la loro assenza i consiglieri 
Giovanazzi (pomeriggio), Mair (pomeriggio) e Mosna. 
 
Nel corso della seduta è sopraggiunto il Presidente della Regione Rossi. 
 
E’ inoltre assente la consigliera Ferrari (mattino). 
 
Il segretario questore Stirner Brantsch dà lettura del processo verbale della 
seduta n. 7 del 1 luglio 2014, che si considera approvato ai sensi del secondo 
comma dell’articolo 41 del Regolamento. 
 
Il Presidente invita l’aula a riprendere la discussione generale congiunta del 
secondo punto iscritto all’ordine del giorno: 
 
n. 2 

IN DISCUSSIONE CONGIUNTA: 

 DISEGNO DI LEGGE N. 3: Trattamento economico e abolizione del 

vitalizio dei membri del Consiglio della Regione autonoma 

Trentino-Alto Adige (presentato dai Consiglieri regionali 

Bottamedi, Degasperi e Köllensperger);  

 DISEGNO DI LEGGE N. 4: Modificazioni della legge regionale 21 

settembre 2012, n. 6 in materia di trattamento economico e 

previdenziale dei membri del Consiglio della Regione autonoma 

Trentino-Alto Adige/Südtirol (presentato dal Consigliere regionale 

Borga);  

 DISEGNO DI LEGGE N. 8: Interpretazione autentica dell’articolo 10 

della legge regionale 21 settembre 2012, n. 6 (Trattamento 

economico e regime previdenziale dei membri del Consiglio della 

Regione autonoma Trentino-Alto Adige) e provvedimenti 

conseguenti (presentato dai componenti dell’Ufficio di Presidenza 
Moltrer, Mussner, De Godenz e Viola e dai Capigruppo Manica, 

Steger, Detomas, Grisenti, Passamani, Blaas e Avanzo); 

 DISEGNO DI LEGGE N. 9: Modifiche alla legge regionale 26 febbraio 

1995, n. 2 (Interventi in materia di indennità e previdenza ai 

Consiglieri della Regione autonoma Trentino-Alto Adige), come 

modificata dalle leggi regionali 28 ottobre 2004, n. 4, 30 giugno 

2008, n. 4, 16 novembre 2009, n. 8, 14 dicembre 2011, n. 8 e 21 

settembre 2012, n. 6, volte al contenimento della spesa pubblica 
(presentato dai componenti dell’Ufficio di Presidenza Moltrer, 
Mussner, De Godenz e Viola e dai Capigruppo Manica, Steger, 
Detomas, Grisenti, Passamani, Blaas e Avanzo). 
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Sull’ordine dei lavori interviene il consigliere Pöder, al quale risponde il 
Presidente. 
 
In sede di discussione generale intervengono i consiglieri Pöder, Degasperi, 
Heiss, Urzì e Leitner. 
 
Assume la Presidenza il vice Presidente Mussner, che concede la parola alle 
consigliere Bottamedi e Klotz.  
 
Riassume la Presidenza il Presidente Moltrer. 
 
Alle ore 12.58 il Presidente Moltrer sospende la seduta, aggiornandola alle ore 
15.00. 
 
 
La seduta riprende alle ore 14.58. 
  
Effettuato l’appello dei presenti, il Presidente Moltrer in sede di discussione 
generale congiunta del secondo punto dell’ordine del giorno, concede la parola 
ai consiglieri Blaas, Stirner Brantsch e Viola. 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il consigliere Urzì, che chiede una breve 
sospensione per permettere delle consultazioni della minoranza politica. 
 
Il Presidente Moltrer accoglie la richiesta del consigliere Urzì e sospende la 
seduta fino alle ore 15.50. 
 
Sono le ore 15.35. 
 
 
La seduta riprende alle ore 16.03. 
 
Continuando la discussione generale congiunta del secondo punto dell’ordine 
del giorno, il Presidente Moltrer concede la parola ai consiglieri Kaswalder, 
Knoll, Degasperi per la seconda volta e Civettini per la seconda volta. 
 
Sull’ordine dei lavori intervengono i consiglieri Pöder, Leitner e Degasperi. 
 
In discussione generale congiunta interviene il consigliere Bezzi. 
  
In sede di replica interviene la consigliera Bottamedi.  
 
Il Presidente dichiara chiusa la discussione generale congiunta. 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il consigliere Steger, che chiede una 
sospensione dei lavori per delle consultazioni all’interno delle forze di 
maggioranza. 
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Accogliendo la richiesta di sospensione, il Presidente alle ore 16.40 dichiara 
chiusa la seduta, ricordando che il Consiglio è convocato per domani, giovedì 3 
luglio 2014, alle ore 10.00. 

 
IL PRESIDENTE 

I SEGRETARI QUESTORI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MDA/so 


